Конспект психокоррекционного занятия для обучающихся 1 класса «Весеннее настроение»
Цель: развитие познавательной сферы обучающихся, коммуникативных навыков.
Задачи: развитие слухового внимания и слуховой памяти; развитие умения классифицировать, сравнивать, обобщать; развитие мелкой моторики и тактильных ощущений, художественного воображения и эстетического вкуса.
Материалы и оборудование (7 человек): презентация, солнышко грустное и веселое, лучики, карточки «четвертый лишний», фломастеры, мячик, картинки (пчела, божья коровка, бабочка), карточки с числами, шнуровка «дерево», бумага плотная для рисования на каждого, клей, цветочки из фетра, салфетки; орешки.
Ход занятия
 - Здравствуйте, ребята! Сегодня у нас необычное занятие, к нам пришли гости. Поздоровайтесь с гостями. Садитесь. Спинки ровные, сидим прямо. Слушаем внимательно! 
- Тема нашего занятия «Весеннее настроение». Почему весеннее? (время года сейчас – весна). Весна – это символ тепла, пробуждения и радости. Какое настроение у человека бывает весной? (веселое, хорошее, прекрасное). Приход весны всех радует, мы всегда ее с нетерпением ждем.
- Посмотрите на доску, наше солнышко грустное! Чтобы оно снова стало веселое, ему нужны лучики. Чтобы лучики вернуть, нужно выполнить все задания.
1. Задание «угадай звук» (развитие слухового внимания и слуховой памяти). 
 Одной из примет весны считается капель, а еще тает снег  и образуются маленькие ручейки и лужицы. Прилетают воробьи и начинают купаться в лужицах и пить талую воду. Сейчас вы услышите звук и должны отгадать его.
 (Звук капели, звук ручейка, чириканье воробья). Молодцы, ребята! Вы справились с первым заданием и наше солнышко получает первый лучик!
2. Второе задание: «четвертый лишний» (развитие умения классифицировать, сравнивать, обобщать). 
- Ребята, у вас на листочках изображены картинки. В каждом ряду есть один лишний предмет, который не подходит для времени года весна, его нужно найти и зачеркнуть. 
Обсуждение.
Крепим второй лучик.
3. Третье задание: «Скажи ласково» (проводится в кругу с мячом)
- Ребята, встаем в круг. Весной хочется говорить только ласковые слова. Кто поймает мячик, тот будет говорить ласковое слово.
Я скажу солнце, а вы ласково – солнышко.
Ветка – веточка.
Лист – листочек.
Ручей – ручеек.
Лужа – лужица.
Цветок – цветочек.
Туча – тучка.
Дерево – деревце.
Облако – облачко.
Вода – водичка.
Крепим третий лучик.
4. - Весной просыпается природа, все чаще можно встретить насекомых. Каких насекомых вы знаете, мы определим, отгадав загадки (пчела, божья коровка, бабочка). 
Всё жужжит, жужжит, жужжит, 
Над цветком она кружит, 
Целый день, словно юла, 
А зовут её… (Пчела)

Красненькие крылышки, черные горошки. 
Кто это гуляет по моей ладошке? (Божья коровка)

На цветке она сидит,
Крыльями к себе манит,
А порхает как красиво,
Засмотреться, просто диво (бабочка)

Молодцы! 
Крепим лучик.

- Сейчас посмотрите на карточки, что вы на них видите? Вам нужно посчитать количество каждого предмета и закрасить столько квадратов (закрепить умение сравнивать количество предметов).
Крепим четвертый лучик.
Физминутка.
Чтобы ровной была спинка, очень нам нужна разминка.
Ну-ка, встань, не зевай и за мною повторяй!
Утром солнышко встает, теплый лучик детям шлет
(дети разводят руками)
Здравствуй, солнышко, привет, без тебя нам жизни нет
(кружатся вокруг себя, руками показывают лучи)
Землю солнышко пригрело
(разводят вокруг себя руками)
Птичка радостно запела
(руками изображают взмах крыльями)
Зажурчали ручейки
(ладошки сложить вместе, волнообразными движениями изобразить ручеек)
Зацвели вокруг цветы небывалой красоты
(приседают и снова встают, руки поднимают вверх)

5. Шнуровка «Дерево» (развитие мелкой моторики).
- Ребята, посмотрите. У вас на столе лежат деревья. Вам нужно помочь птичке, бабочке и гусенице попасть на это дерево, а помогут вам в этом волшебные веревочки.
Крепим лучик.


6. (Раздаю детям листы с нарисованным стволом дерева и голыми ветками). Ребята, посмотрите, ваши деревья совсем голые, как и у нас сейчас за окном. Давайте их сделаем красивыми. Перед вами лежат украшения для деревьев, можете приступать к работе. 
(развитие мелкой моторики и тактильных ощущений, художественного воображения и эстетического вкуса).

7.Молодцы, ребята! Вы справились со всеми заданиями и наше солнышко теперь в хорошем весеннем настроении! Оно приготовило для вас сюрприз, ведь после долгой зимы нашему организму не хватает витаминов. Это полезные сладости – орешки! Они созрели на юге и набрали в себя много солнышка, поэтому они подарят вам хорошее настроение!
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